
令和２年度 第 2 回 落合第四小学校地域協働学校運営協議会 議事録 

 

開催日時・場所    

令和２年 7月 30日（木）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

 二上委員（代表）、 浅見委員、鈴木委員、山下委員、小池委員、立石委員、田辺委員 

本間校長、千葉副校長、小田主幹教諭、梅澤主幹教諭     

（司会：千葉副校長、記録：山下） 

 

配布資料 

 A.  地域協働学校リーフレット 

 B. 落四小 PTA新体制について 

C.  第 3回地域協働学校運営協議会開催について 

 D. 運営協議会レジュメ    

 

議  事 

1） 代表挨拶 

新型コロナウィルスの対応等で皆さんお忙しいと思いますが、そんな中お集まりいただき有難う

ございます。落四小はオンライン授業をコロナ以前から実施していたということで先進的な取り

組みをしている、時代を見越していたのではないかというくらい素晴らしいことで感心しており

ます。この状況で初めて取り組んだ学校などはさぞかし大変だっただろうと思います。 

このような特殊な状況ではありますが、子どもたち、とくに六年生には思い出を作ってあげたいで

すし、何か協力できたらいいと思っています。皆さんのお知恵を拝借しながら考えていきたいと思

います。よろしくお願い致します。 

 

2） 校長挨拶 

 あと一週間ほどですがなんとか無事に一学期を終えられそうです。しかし常に感染のリスク、休校

のリスクは抱えています。区内の中学校の生徒に陽性が出たため学校において PCR検査が行われたと

いうことです。全員陰性だったそうです。翌日には結果が出るそうです。 

これだけ感染者数が増えてくると、家庭内感染が多くなる。体調をきちんと観察し、何かあれば早

めに登校自粛していただくと濃厚接触に当たらない、それが休校を防ぐ手当かなと思います。 

そうは言いながらも教職員は授業、消毒、清掃等も行っておりかなり疲弊しています。お手伝い等も含め

て検討を進めています。 

夏休み期間の件ですが、８／８から８/１４まで、学校は完全に閉庁となります。この期間中の連絡は留

守電対応になります。２学期から月二回土曜授業が行われるが、このため教職員のお休みを確保すること

ができないため、１７〜２０日も閉庁にすることになりました。 

夏休みに入りますが子どもたちは落ち着いて過ごしています。子どもたちは静かに授業に取り組んで４

います。計画より、かなり授業が取り返せてきている感じです。 

授業参観もできないが、１０月３日に土曜参観を運動会のような形で学年ごとで行う予定です。 

動線も工夫しながらスムーズに行えるよう計画しています。（児童とも動線を分ける） 

半日の中で終われるようにします（保護者は子どもが学年をまたぐ場合体育館で待機） 



従来行われていたはずの行事を体験させたい。少しずつ平常時の学校生活を取り戻したいと考えていま

す。 

図書の貸し出しも始まっています。テーブルにパーティション導入し、また学童の児童向けに８月に二回

図書室開放を行う予定です。 

  

3）教育活動について 

（PowerPointで今年度の授業における感染拡大予防対策等について説明） 

   【音楽】 エア演奏 木琴や指揮、、シンバル 

リズムづくり 

楽曲の解説・鑑賞 

手作り楽器（複数で使わないため個人の楽器を作る） 

エア手遊び 

休校中に動画を見て器楽の学習 

   【図工】 

    机をパーティションで区切っている…柔らかい素材で上げ下げできるように作ってある 

    

4）一学期の児童の様子について 

児童の様子と共に本年度の本校の研究をどのように進めていくか PPによる紹介 

  「地域と協働して取り組む学校教育」 

研究主題……協働的な学びを通して事故の考えを深め、広げる児童の育成 

目指す児童像……自己の考えを確かなものにし、多様な人々と協働する学習活動に進んで取り組む 

各教科で得た知識や技能を活かす 

授業改善計画……話し合いに限らない対話的な活動の方法 

Ex. ５年生の総合「SDGｓ」……持続可能な開発目標 

 

動画「KDDIの SDGｓ」 

サステナブルアクション 

各企業の強みを活かし持続可能な目標に取り組む（ICT） 

１７の目標を理解する……自分たちはどう取り組むことができているか。どれを優先して取り組むか 

11）住み続けられる街……日本はどれくらい達成できてるのか 

気持ちよく住める街⇒地域の協力が不可欠（地域協働でできること） 

各項目ごとに分析し自分の考えをまとめていく 

話し合いは１５分以内、自分でプレゼンを作って発表。そのために発表ノートを作る 

（自主学習でも取り組んでいる児童もいる） 

 

5）情報交換等 

・１０月のおとめ山でのお月見は密を割けてできるよう計画している 

 

 

＊次回 第 3回落四小地域協働学校運営協議会は  

9月 18日（金）午後 3時 30分から 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


